



EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik
minden hónap
első szombatján



ÁPRILIS ÜZENETE

„Gyöngeségem tudatában felve és nagyon elfogódottan mentem hozzátok. Tanításom és igehirdetésem ezért nem a bölcsesség elragadó szavaiból állt, hanem a lélek és az erő bizonyosságából, hogy hiteteknek ne emberi bölcsesség, hanem Isten ereje legyen az alapja” (1Kor 2,3-5).

Főegyházmegyei találkozó május 10-én

2025. május 10-én Főegyházmegyei találkozó lesz az egri bazilikában. A regisztráció fél 9-től kezdődik, majd a délelőtti folyamán előadások hangzanak el a jubileumi szentévről, érseki szentmise lesz, melyet

Ternyák Csaba érsek mutat be. Az ebédet követően zenei programra és tanúságtételekre kerül sor. Az összejövetelre az egyházközségek újonnan választott képviselőtestületeinek tagjait várják.

Húsvéti szent háromnap

Az idén április 20-án lesz Húsvét vasárnapja. Az előtte lévő hét nagyhét. Nagycsütörtök estétől nagypéntek délutánig az Úr szent vacsorájára, az Utolsó vacsorára és szenvedésének kezdetére, nagypéntek estétől nagyszombat estéig Jézus kínszenvedésére és halálára, nagyszombat estéjétől húsvétvasárnap estig Urunk feltámadására emlékezünk.

Ezeket a napokat nevezzük húsvéti szent háromnapnak.

NAGYCSÜTÖRTÖK a papság alapításának és az utolsó vacsora megemlékezésének ünnepe. Az egyházmegyek főpásztorai, az érsekek és püspökök együtt miséznek egyházmegyéjük papjaival, s ezen a szentmisén áldják meg a szent olajokat, a keresztelendőket olaját, a betegek olaját és a krizmát. Az esti szentmise az Eucharisztia megalapításának és a lábmosásnak az emlékezete. Ilyenkor két szín alatt áldozunk, hogy még jobban bekapcsolódjunk az utolsó vacsora titkába. Mise után szentségimádást tartunk.

NAGYPÉNTEK Jézus szenvedésének napja. E napon szigorú böjt van: akinek egészsége lehe-

tővé teszi, 14 éves kortól kötelező a hústilalom, 18-tól 60 éves korig háromszor szabad étkezni és csak egyszer jóllakni – írja elő egyházunk. A böjt és a keresztút segít bennünket abban, hogy az értünk meghalt Jézusra gondoljunk, aki halálával szerezte meg nekünk az életet. Ez a nap az önmegtagadás, valamint a Jézus iránti és az emberek iránti szeretet ünnepe számunkra. A nagypénteki liturgián elmélkedünk Jézus szenvedéséről és keresztthaláláról, hódolunk a kereszt előtt, áldozunk.

NAGYSZOMBAT a csend napja. A Sentsír előtt emlékezünk a sírban fekvő Jézusra elmélkedünk az elmúlásról, hogy ez által jobban bekapcsolódjunk Húsvét titkába. A Nagyszombat esti húsvéti vigília szertartása, Krisztus feltámadásának és kereszttségünknek is ünnepe, ilyenkor újítjuk meg keresztügyi ígéretünket.

Az emberek megváltásának és Isten tökéletes megdicsőülésének művét Krisztus főképpen az ő húsvéti titka által vitte végbe. Az Úr szenvedésének és feltámadásának szent háromnapja az egész egyházi év tetőpontjaként tündöklő.

Új elnöke van a Katolikus Karitásznak és a Katolikus Rádióknak

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) március 3–4-én tartotta tavaszi rendes ülését. A püspökök testülete a szokásoknak megfelelően az MKPK budapesti székházában gyűlt össze. Az ülésen részt vett Michael W. Banach érsek, Magyarország apostoli nunciusa is.

Az MKPK tagjai közösen mutattak be szentmisét Szentatyánkért, Ferenc pápáért.

Spányi Antal püspök, közeledve 75. életévéhez nem kívánta meghosszabbítani megbízatását a Magyar Katolikus Rádió vezérigazgatói, valamint a Katolikus Karitásznak elnöki

pozíciójában. Spányi Antal a Magyar Katolikus Rádió megalapítása, azaz 2004 óta vezette az intézményt. A püspökök testületének döntése értelmében utódja Martos Levente Balázs esztergom-budapesti segédpüspök, a Központi Szeminárium rektora lesz.

Spányi Antal 2003 óta volt a Magyar Katolikus Egyház hivatalos segélyszervezetének, a Katolikus Karitásznak az igazgatója. A Konferencia döntésének értelmében a Katolikus Karitásznak új elnöke Fekete Szabolcs Benedek szombathelyi segédpüspök lesz.

ÉRSEKI SZENTMISE HAMVAZÓSZERDÁN

Járjunk együtt a reményben



Hamvazószerda: Porból vagy és porrá leszel

FOTÓ: FEDERICUS RÓBERT

Minden hamvazószerda és minden nagyböjt egy kicsit más. Minden esztendőnek megvan a maga sajátossága. Az idei nagyböjti készülletünkre rányomja a bélyegét Ferenc pápa betegsége. Kérjük számára enyhületet és erőt az Úrtól, és kitaróan imádkozzunk érte – kezdte szentbeszédét az egri bazilikában Ternyák Csaba érsek március 5-én, hamvazószerdán.

Mint emlékeztetett, a Szentatya minden nagyböjt elején üzenetet fogalmaz meg. Az idén arra hív bennünket, hogy járjunk együtt a reményben. Ternyák érsek ezután felidézte a Szentatya szavait, aki a keresztény közösség fontosságára hívja fel a figyelmet. A Szentlélek arra ösztönöz bennünket, hogy kilépünk önmagunkból Isten

és testvéreink felé, és soha ne zárkózzunk be saját világunkba.

A főpásztor kérte a híveket, hogy vegyenek részt azokban a kezdeményezésekben, amelyek a szegények és rászorulóknak segítségére irányulnak. Ilyen például a nagyböjti hideg élelemgyűjtés a templomainkban, vagy a különféle nehéz helyzetekben lévő embertársaink más módon való megsegítése. Hozzátette: ezekkel a tetteinkkel ne az emberek elismerését keressük, hanem egyedül Istentől várjunk érte jutalmat. Ugyanez vonatkozik az imádságra és a böjtre is. Ne legyünk képmutatók és dicsekvők – figyelmeztetett érsek úr, aki kiemelte a Katolikus Karitásznak szolgálatát is.

Szentbeszéde végén a főpásztor úgy fogalmazott:

hamvazószerda által felismerjük és elfogadjuk, hogy testünk a földből vétetett, por és hamu vagyunk, és halálunk után testünk oda tér vissza. A hamvaszkodás mégsem a szomorúság, az önsajnálát, vagy a megváltoztathatatlanba való kényszerű beletörődés jele. Éppen ellenkezőleg. Arról teszünk tanúságot, hogy Isten igéje világítja meg előttünk az egész életutunkat, a halál és az elmúlás útját is, amelyet nem egyedül és nem sötétségben, hanem itt is Jézus Krisztus nyomdokában járunk be. Az ő útja pedig a halálon át a feltámadásba vezetett.

A szertartáson a papság az előző év virágvasárnapján szentelt barka hamujával megjelölte a hívek homlokát, emlékeztetve a múlandóságra.

Federicus Róbert

Jegyzet

Az esztendő során kétszer van tartós élelmiszer gyűjtés, adventben és nagyböjtben. Mindkét alkalom egy jól ismert szentírási képpel motiválja az adakozást. Jézus szavai az utolsó ítélettel kapcsolatban hangzanak el, mintegy buzdításul, merjünk bátran segíteni embertársainkon, hiszen üdvösségünk múlhat rajta. Mindnyájan ismerjük az Úr mérlegeles szempontjait az utolsó ítéleten: „mert éheztem és ennem adtatok, szomjaztam és innom adtatok”.

Szokatlan megoldás, de talán mégis figyelemfelhívó lenne a szövegben némi változtatás. Mégpedig múlt időből a jelenbe hozni: mert éhes vagyok és ennem adtok, szomjas vagyok és innom adtok, idegen vagyok és befogadtok, beteg vagyok és meglátogattok. Igaz ugyan, hogy az utolsó ítéleten visszatekintés történik életünk eseményeire, ami akkor már a múlt, most azonban még jelen. Talán, ha jelen időbe tennénk, és úgy hangoznának el Jézus szavai, nagyobb lenne a szavak felszólító ereje. Ha nem egy múltbeli történéssel szembeszülünk, hanem egy jelen idejű felszólítással, annak nagyobb ereje van, és teljes értékűvé teszi azt, ami most történik. Hiszen most dől el, hogy az ítéletkor milyen döntés születik velünk kapcsolatban.

Helyes tehát az is, ha úgy állítjuk magunk elé a mondatot, hogy éhes vagyok és te enni adsz, szomjas vagyok és te inni adsz. Máshová kerülnek a hangsúlyok, ha arra gondolunk, hogy az Úr most éhez, most szomjazik, most ruhátlan, most beteg. Amivel embertársadat segíted, azt most teszed az Úrnak. Nem egykor, és nem majd valamikor – hanem most! A Katolikus Karitásznak szolgálata révén ezekben

künk tudnunk kell, a szeretet rájuk is kiterjed. A hívek egy részét zavarja ez az agresszív kéregetés, másik részükről azt látom, hogy valóban keresztény szemlélettel kezelik a dolgot, nem nézve, hogy az illető hogyan jutott ide, markába nyomnak némi összeget.

Amikor tartós élelmiszert gyűjtünk, azokra gondolunk, akik nem jönnek a templom küszöbéig. Akik szemérmesen, gyakran szótlannul, alig észrevehető módon „mint füstölő mécsesek kihunyóban vagy hajlékony nádszálként megroppanóban” vannak. Amikor Bergoglio érsek pápa lett, a

Ferenc nevet választotta. Ebben a döntésben meghatározó volt barátja, Hummes bíboros, aki arra emlékeztette őt, hogy ne feledkezzen el a szegényekről. Úgyhogy anynyira nem feledkezett el, hogy egy olyan egyházzal álmodik, amiben központi jelentőségű a szegények felkarolása. Visszatérve tehát a felvetéshez, a segítség nem valahonnan jön embertársam számára; a segítség tőlem jön. Sőt, én magam vagyok a nádszál, amire a szivacsot tűzzük, hogy megnevedsünk vele a keresztre feszített Krisztus fájdalmak, kicserepesedett ajkát, miközben azt suttogja: szomjazom.

Juhász Ferenc



Hírek

ÓVODAVEZETŐK ÉRTEKEZLETE EGERBEN

AZ EGRÍ Főegyházmegye fenn-tartásában működő óvodák intézményvezetői számára tartottak értekezletet március 18-án az Érseki Papnevelő Intézetben. A program szentmisével kezdődött, melyet Ternyák Csaba egri érsek mutatott be. Ezt követően Lóczi Tamás, az Egyházmegyei Katolikus Iskolák Főhatóságának elnöke Venite Adoremus Dominum címmel az idej tanév mottójáról szólva a meghívásról, az Isten és egymás iránti tiszteletéről, valamint Isten mindenhatóságáról beszélt. Dr. Németh Zoltán, az EKIF főigazgatója előadásában az aktuális feladatokról szólt, majd kérte az intézményvezetőket, hogy vegyenek részt a teremtésvédelmi programokban. Ezután szakmai előadások hangzottak el.

ISMÉT INDUL KÁNTOR ALAPSZAK

2025-BEN is indít kántor alapszakot az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem az Egri Hittudományi Főiskolával együttműködésben. A cél olyan kántorok képzése, akik képesek a kántori szolgálat ellátására, az evangélium üzenetének átadására énekekben, zenében, akik felkészültek az egyházzenei felelős szolgálatra, az egyházzene elméleti és gyakorlati ismereteinek birtokában képesek a különböző életkorú énekkarokkal való foglalkozásra. A 2025 szeptemberében induló szakra az egyetem felvételizőknek szóló weboldalán található jelentkezési lap beküldésével 2025. május 20-ig lehet jelentkezni.

ISTEN A VILÁGHÁLÓN

„**ISTEN** a világhálón – az egyházi kommunikáció jelene és jövője” címmel tartottak szakmai napot az Eszterházy Károly Katolikus Egyetemen 2025. február 26-án. A Magyar Katolikus Újságírók Szövetsége és a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság által szervezett programon elsőként Ternyák Csaba érsek mondott köszöntőt. Beszédében a rádiós és televíziós szentmise közvetítésekről szólva kiemelte, hogy azok nem helyettesíthetik az állandó jelleggel a fizikai jelenlétet. Ezeken nem lehet áldozni, és nem valósul meg a Krisztus által akart közösségi együttlét sem. Ugyanakkor fontos szerepe van a lelkiélet fenntartásában – utalt a világhálón időszerűségeire. Köszönet illeti azokat az újságírókat és médiászakembereket, akik ebben a szolgálatban részt vesznek szentmise közvetítések, illetve más, a keresztény értékrendet közvetítő műsorok által.

Egyházmegyei Hírek

Kiadja az Egri Főegyházmegye
3300 Eger, Széchenyi u. 1.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság
Felelős szerkesztő: Homa János

Honlap:
www.eger.egyhazmegye.hu
e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A HEVES HÍRLAP
közreműködésével.

Kedvezményes előfizetés:
06-46/998-800

Nyomdai munkák:
Virtuóz Kiadó és Nyomdai Kft.

Csepellényi György tisztelete

Egy boldoggá, illetve szentté avatási eljárás során nagyon fontos az idő múlásával dacoló tisztelet jelenléte, annak kivizsgálása. A pálos rend és azok a települések, amelyekben ismerték Csepellényi Györgyöt és halálának történetét, nem felejtették el a szerzetest.

Ternyák Csaba egri érsek 2022. augusztus 2-án fogadta Egerfarmos, Füzér és Sátoraljaújhely települések polgármestereit és plébánosait, akik beszámoltak neki arról, hogy ezeken a településeken Csepellényinek máig eleven tisztelete van, és indítványozták a boldoggá avatási eljárás újraindítását.

Füzéren több emléktábla is emlékezteti az arra járót, hogy azon a helyszínen működött plébánosként Csepellényi György 1672-1674-ig, majd innen hurcolták el. Utoljára 2009-ben, majd 2021-ben, Úrnapiján készítették új emléktáblát, melyen megemlékeznek Csepellényi Györgyről és Ács István egri segédpüspökről - aki titkos fogadalmas pálos szerzetes volt, illetve hosszú időn keresztül füzéri plébános, és aki nagyon sokat tett a vértanúhoz kötődő hagyományok megőrzéséért.

1938-ban a füzéri templom festésekor Petrasovszky Manó két olyan témát festett a római katolikus templom mennyezetére, mely fontos szerepet játszott Füzér történetében. Az egyik Szent István király államalapítása, a másik pedig Csepellényi György vértanúsága. Ezzel megalapozta a vértanú 20. századi emlékeztetét a füzéri helyi hagyományokban. Füzéren az ifjúsági énekkar is Csepellényi György nevét vette fel. 2014-ben a vértanúságának 340. évfordulója alkalmából



A sátoraljaújhelyi cserkészcsapat Csepellényi György nevét viseli

Egerfarmoson is ünnepi megemlékezést tartottak és elhelyezték Csepellényi György emléktábláját a templombelső falán. Emellett Sátoraljaújhelyen is megemlékeztek a 340. évfordulóról ünnepi szentmise és előadások keretében. A cserkész mozgalom újjászervezése után 1989-ben Sátoraljaújhelyben is megalakult a 768. számú helyi cserkészcsapat, Nagy-Bozsok József vezetésével, mely Csepellényi György nevét vette fel.

Füzérről Tóth Gábor atya vezetésével évről évre zárandoklatot szerveznek, felkeresve Csepellényi életéhez és vértanúságához kapcsolódó főbb helyszíneket: Füzért, Sátoraljaújhelyt és Egerfarmost, melynek a végállomása hagyományosan egri bazilika.

2024 áprilisában Füzéren pálos zárandoklatot avattak, mely egy közel 18 km-es túraútvonalból áll, 14 állomáson keresztül emlékeznek meg a pálos szerzetesekről és Csepellényi Györgyről.

2024-ben Csepellényi György vértanúságának 350. évfordulója alkalmából ismét nagyobb rendezvényekkel tisztelegtek a vértanú emléke előtt. Május 24-én Egerfarmoson a Csepellényihez kötődő települések részvételével Ternyák Csaba egri érseki ünnepi szentmisét mutatott be, és Puskás Antal pálos tartományfőnök prédikált.

Csepellényi György élő emlékeztetét folyamatosan ápolni kell. Reméljük, hogy ezen településeknek köszönhetően az ország számos más pontján is sikerül elmélyíteni tiszteletét. **Urbán Márta**

Megújult Sajólád és Ónod római katolikus temploma

Külső és belső felújításon esett át Sajólád 1720-ban épült római katolikus barokk temploma. Az ünnepi szentmisét március 16-án Ternyák Csaba egri érsek mutatta be, és megáldotta a megújult épületet.

Homíliájában az érsek a napi evangéliumra utalva arra emlékeztetett, hogy Jézus színeváltozása előkészít bennünket is arra az átváltozásra, ami a szentmisében történik, amikor az utolsó vacsora szavai és parancsai szerint a pap átváltoztatja a kenyeret és a bort Krisztus testévé és vérévé.

Ternyák érsek a pálosokról és Sajólád kapcsolatáról is szólt. Itt a pálos szerzetesek évszázadokon keresztül hirdették az ígét, tanúságot tettek Isten jelenlétéért. Az ő példájuk azóta is itt van. Amikor Csepellényi György boldoggá avatásáért imádkozunk az egész egyházmegyében, akkor valahogy Sajóládon ez az imádság sokkal bensőségebben szól, mert az itteniek tudják, hogy mit köszönhet-



A megújult sajlóádi templom

FOTÓK: SZENT ISTVÁN TV – FEDERIC RÓBERT

nek a pálosoknak. Nélkülük talán nem tértünk volna vissza katolikus hitünkhöz, nélkülük talán elhagytuk volna az Istenbe vetett hitünket is.

A sajlóádi római katolikus templom külső-belső felújítása közel 142 millió forintba került, s ennek során tetőszerkezeti csere, szigetelés, a toronysisak javítása, valamint homlokzati javítások történtek. Kicserélték az ablakokat, korszerűsödött

a vízvezetés és a világítás, valamint felújították a kerítést és a toronyórát.

Varga Béla plébános köszönetet mondott a magyar kormány, az Egri Főegyházmegye és a hívek anyagi támogatásáért.

A szentmise után megnyitották a Találkozások címmel készült kiállítást, melyet Varga Béla atya természetfotóiból állítottak össze.

A főpásztor útja Sajólád után a szomszédos Ónod településre vezetett, ahol szintén a megújult templomot ünnepezték a hívek.

A tornyon és a homlokzaton végzett felújítási munkálatok mellett kicserélték a nyílászárókat is. A fő finanszírozó ebben az esetben is a magyar kormány és az Egri Főegyházmegye volt, kiegészülve a helyi adakozók pénzdományával. Külön érdekesség, hogy közöttük szép számmal akadtak református hívők is.

Domán Vivien,
Federics Róbert

A főpásztor megáldotta a felújított ónodi templomot

Rekordot döntött az Eszterházyra jelentkezők száma 2025-ben

Az Oktatási Hivatal adatai szerint 7.887 fő összesen 13.881 jelentkezést nyújtott be az Eszterházy Károly Katolikus Egyetemre, ami ismét kiemelkedő adat: az előző évhez képest 10,5%-kal többen jelentkeztek.

Legnépszerűbb idén is a Pedagógiai Kar volt, ahová 5076 jelentkezés érkezett, ezt követi a Bölcsészettudományi és Művészeti Kar, valamint a

Gazdaságtudományi Kar 2619, illetve 2566 jelentkezéssel. Kiemelkedően sok érdeklődőt vonzott a gyógypedagógia, a csecsemő- és kisgyermeknevelő szak, illetve az újonnan meghirdetett pszichológia alapképzés. Emellett igen népszerűek voltak a tervezőgrafikus, a programtervező informatikus, valamint a különféle tanári szakok.

A főpásztor levele az szja 1 + 1 % felajánlásáról és az egyházi hozzájárulásról

Kedves Testvérek!

Ezúton szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik az elmúlt esztendőben a személyi jövedelemadójuk 1%-áról úgy rendelkeztek, hogy azt a (0011 technikai számú) Katolikus Egyház kapja meg, hiszen az állam így teszi lehetővé, hogy az állampolgárok az államnak fizetett adójuk 1%-ával Egyházukat támogassák. 2018. évtől kezdődően az 1%-os felajánlások visszavonásig, ill. újabb nyilatkozattételéig érvényesek. Mint tudjuk, lehetőség van a személyi jövedelemadó második 1%-ának felajánlására is, amellyel egyházi alapítványt támogathatunk. Híveinktől azt kérem, hogy támogassák a 18573903-1-10 adószámú Főegyházmegyei Alapítványt, amely az Egri Főegyházmegye alapítványa. Az szja 1+1 százalékaról idén is egészen május 20-áig lehet rendelkezni, a támogatott szervezeteknek óriási segítséget jelentenek az adóforintok.

Ezt az alkalmat használom fel arra is, hogy köszönetet mondjak és buzdítsam a kedves híveket a sokak által ma is „párber”-nek nevezett önkéntes egyházi hozzájárulás befizetésére, amely elsősorban az egyházközségek anyagi alapját, működését hivatott biztosítani. Ezt a támogatást általában a plébániai irodákban és sekrestyékben lehet befizetni, vagy a plébániák folyószámlájára átutalással, esetleg az egyházközség postai sárga csekkjein lehet feladni. Nagylelkűségükért köszönetet mondok és életükre Isten bőséges áldását kéri:

Dr. Ternyák Csaba érsek